

(A类)

广汉市商务和经济合作局

Bureau of Commerce and Economic Cooperation of Guanghan

广商务经合函〔2023〕41号

广汉市商务和经济合作局 关于市十九届人大二次会议第37号建议的 答 复

张泽兵代表：

您在市十九届人大二次会议上提出的《关于打造广汉新名片“火锅之乡”的建议》第37号建议收悉。首先感谢您对我市经济工作的关心和支持，我们对您提出的建议进行了认真研究和办理，现将办理结果向您答复如下：

一、对于广汉火锅产业的发展，我市相关部门一直以来保持高度关注与高度重视，与向阳镇保持经常性沟通，多次前往向阳同花社区开展专题调研，在产业发展方面给予积极的指导。

二、为激活市场，帮助企业挖掘潜力，市商务经合局紧抓会展经济，组织火锅链企业参加各种展会，扩大影响，抢抓订单。在2022的工作中，一方面围绕“万企出国门”等活动，积极组织翠宏食品、益海（广汉）粮油等20家企业参加第五届进口博览

会；另一方面围绕“川货全国行”等活动，组织航佳生物、康达食品、米老头、蜂云堂、三星堆文创、益海粮油等 16 家（次）企业参加德阳名品消费季活动、德阳金秋购物季暨中国（四川）国际熊猫消费节分会场活动。通过这些活动，帮助企业扩大影响，抢抓订单。

同时，采取“政府搭台、企业唱戏、全民共享”的方式，举办了 2022 年中国·广汉三星堆国际火锅美食文化节，深层次地挖掘广汉火锅文化的独特内涵，传播“香透、辣爽、麻安逸”的火锅美食城口碑，提升广汉火锅美食的影响力，促进广汉火锅美食行业的对外发展，和广汉火锅食材原料的生产业高度协作互动，带动广汉在火锅美食文化全业态的升级发展。

三、市文体旅游局依托我市向阳镇“改革第一乡”的红色资源，牛杂火锅的美味名声，积极开展向阳牛杂火锅的宣传营销，在《广汉市全域全景图》标注“向阳牛杂火锅”，在《广汉旅游指南》《看堆堆游广汉美食攻略》等宣传资料刊载牛杂火锅信息。同时，将宣传资料在各旅游景区、旅游饭店等旅游行业经营单位广泛投放，受到本地市民和各地游客的高度赞扬和充分肯定。当前，该局正在修订完善上述宣传资料，以更精美的版面、更详实的内容来满足广大游客的需求。

目前，向阳镇已形成集火锅食材、火锅锅具、火锅文化为一体的全产业链，屠宰、初加工、深加工、销售等农副产品加工产业链。在此基础上，市文体旅游局和向阳镇积极探索具有强烈个

性和鲜明主题的文旅融合新业态，向阳镇打造了桐花里火锅公园，文旅局在今年把同花社区纳入“德阳文旅名村”创建名单，向阳镇计划整合相关资金预算投入 1000 万建设文旅名村，做大做强“改革文化之乡，牛杂火锅天堂”品牌，全力蓄力承接三星堆文旅消费，让乡村振兴“牛”劲十足。

在今后的工作中，商务经合局将在坚持做好现有工作的同时，组织相关部门积极关注全市火锅产业发展动向，主动协调相关部门，全力履行部门职责，把广汉火锅产业建设好，把广汉火锅品牌宣传好。

再次感谢您对我市经济工作的关心和支持，希望继续对我们的工作提出宝贵意见和建议。您对以上答复有什么意见，请填写在《办理情况征询意见表》上及时反馈我们，以便我们进一步改进工作。

广汉市商务和经济合作局

2023年5月26日

（联系人：黄果，联系电话：18280552327，联系地址：四川省广汉市金雁街道银川路 24 号，邮编：618300）

信息公开选项：主动公开

广汉市商务经合局办公室

2023年5月26日印发
